

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС  
и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 31-й

№ 98 (4443)

Воскресенье, 16 августа 1964 г.

Цена 2 коп.

## Шахтеры—своему празднику!

### ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Горняки шахты «Шушталеп-1» обеспокоены тем, что в ту, готовит фронт для следующей. первой половине августа образовалась задолжность. Долг, правда, полуха, А. Шарифулин, И. Новонебольшой — 430 т., но это волхваетский являются примером для других. не только горняков отстающих участков, но и передовых. Например, на 9 участке пересмотрены предпраздничные обязательства. Взятые обязательства дать сверх плана 300 тонн угля были выполнены еще 4 августа. На 15 число на счету участка уже 600 тонн сверхплановой добычи.

В два с лишним раза перевыполнили праздничные обязательства рабочие участка №12. В коллективе коммунистического труда так организуют труд, что добывческие смены начинают брать уголь с первого же часа работы. Уходя-

Первенство среди бригад держит небольшой коллектив под руководством М. В. Гетманского. Только за первую декаду августа эта бригада добыла сверх плана 400 тонн. Среди горнорабочих подготовительных участков заслуженной славой пользуется бригада коммунистического труда С. Иванкина.

Бригада А. Токарева добивается, чтобы на комбайн «ПК-3» дать 230 метров вместо двухсот запланированных.

С. МЕЖЕКОВ.

### СЛОВО ДУМАЕМ СДЕРЖАТЬ

С начала года коллектив нашего участка работал в трудных условиях, в результате чего накопился солидный долг.

Однако ценой большого мужества и упорной работы горняков положение было исправлено. В течение трех последних месяцев не только был погашен долг, но и выдано свыше двух тысяч тонн угля дополнительно к заданию.

В настоящее время коллектив готовит новую лаву. Несмотря на то, что это отнимает у него значительные силы, добыча угля все-таки превышает плановую.

Ко Дню шахтера мы обязались отгрузить на гора 500 тонн угля. Думаем сдержать свое слово.

В. РЫКОВАНОВ,  
начальник участка № 1,  
шахты «Капитальная-1».

### С ЧУВСТВОМ РАБОЧЕГО ДОЛГА

В комплексной бригаде доброкачественно выполняют свои работы два Михаила: Яценко и Варфоломеев. А это не так просто в их бригаде. Приходится совмещать несколько профессий.

За передовиками тянутся и целые коллективы. Например, бригада штукатуров, которой руководит Петр Эдуардович Долгих борется за звание коммунистического труда. Конечно, это не проходит бесследно для каждого члена коллектива. Бригада стала сплоченней, повысились качество штукатурных работ.

Н. ПОПОВ,  
рабкор.

### Товарищ Н. С. Хрущев на целинных землях Казахстана

КОМСОМОЛЬСКАЯ. (Кустанайская область). 12 августа сюда прибыл Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

Со станции Н. С. Хрущев направился на поля Карабалыкской опытной станции. Это крупное научно-исследовательское хозяйство. Его поля раскинулись на 13 тысячах гектаров. Коллектив станции ежегодно выращивает большие урожаи пшеницы, проса, гороха, кукурузы и других культур. Научные сотрудники и специалисты ведут здесь большую работу по селекции и семеноводству, по разработке новых агротехнических приемов выведения сельскохозяйственных культур. Работники станции оказывают большую помощь колхозам и совхозам области в повышении культуры земледелия, урожайности полей.

Никита Сергеевич осмотрел производственные посевы, опытные и селекционные участки, беседовал с руководителями и работниками станции.

Никита Сергеевич выразил большое удовлетворение работой коллектива, пожелал ему новых творческих успехов.

После этого товарищ Н. С. Хрущев осмотрел поля Костриковского, Пешковского совхозов, выставку породного скота, организованную Федоровским производственным управлением.

Во второй половине дня на центральной усадьбе совхоза «Пешковский» состоялась беседа Н. С. Хрущева с руководителями и специалистами хозяйства Федоровского производственного управления.

Никита Сергеевич не впервые на целине. И сейчас, как всегда, целинники радушно и сердечно встречают дорогого гостя.

(ТАСС).

### Н. С. ХРУЩЕВ В ЦЕЛИНОГРАДЕ

ЦЕЛИНОГРАД. 13 августа сюда прибыл Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

Во дворце целинников состоялся митинг, на который собрались покорители целины, передовики производства, руководители совхозов и колхозов, производственных управлений, представители партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций — всего около 2,5 тысячи человек.

Тепло встреченный целинниками, на митинге с большой речью выступил Н. С. Хрущев. Его речь была выслушана с большим вниманием и неоднократно прерывалась аплодисментами.

(ТАСС).

### Н. С. ХРУЩЕВ В ХОЗЯЙСТВАХ ЦЕЛИНОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

СТАНЦИЯ ЖАНЫСПАЙ (Целиноградская область). 13 августа сюда прибыл Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

Прямо со станции Н. С. Хрущев направился на поля близлежащих совхозов Есильского производственного управления.

Более трех часов идут машины по полевым дорогам Пришимиля. Нет конца и края пшеничным массивам. Осмотрены поля Жаныспайского, Мюнхенского, Каракольского, Бузулукского совхозов. В этих четырех хозяйствах пшеницей занято свыше ста тысяч гектаров. Средний урожай на них целинники определяют 16-18 и 20 центнеров зерна с гектара. Совхозы только одного Есильского производственного управления дадут в этом году государству 35 миллионов пудов хлеба при плане 22 миллиона пудов.

За время осмотра полей Никита Сергеевич встречался и беседовал с руководителями совхозов, бригадами, механизаторами.

На полевом стане первой бригады совхоза «Бузулукский» состоялась теплая встреча, дружеская беседа Н. С. Хрущева с механизаторами, специалистами и руководителями целинных хозяйств.

(ТАСС).

**СЛАВА  
ВОЗДУШНОМУ  
ФЛОТУ СССР!**

ЕЖЕГОДНО В ДЕНЬ ВОЗДУШНОГО ФЛОТА СССР наша страна торжественно чествует советских летчиков, парашютистов, планеристов, конструкторов, инженеров, техников, рабочих авиационной промышленности.

В истории советской авиации, у колыбели которой стоял В. И. Ленин, много ярких незабываемых страниц. Всему миру известны беспримерные перелеты С. А. Шестакова, В. П. Чкалова, М. М. Громова. Никогда не изгладятся в памяти народа бессмертные подвиги советских авиаторов в годы Великой Отечественной войны, их беззаветная преданность Родине, отвага и боевое мастерство.

Ныне наша страна идет во главе авиационного прогресса. Об этом наядно свидетельствуют принадлежащие СССР многочисленные мировые рекорды высоты и скорости, дальности и грузоподъемности.

Мирное советское небо надежно охраняют военно-воздушные силы. Основу их грозной для врага мощи составляют сверхзвуковые реактивные самолеты-ракетоносцы, способные с больших расстояний без промаха поразить любые воздушные цели и наземные объекты противника.

Успехи отечественной науки и техники в создании первоклассных реактивных самолетов и могучих ракет способствовали триумфу нашей Родины в освоении космоса, осуществлению полетов человека к звездам. Первооткрывателями космоса явились воспитанники военно-воздушных сил, коммунисты офицеры Ю. А. Гагарин, Г. С. Титов, А. А. Николаев, П. Р. Попович, В. Ф. Быковский.

За годы Советской власти больших успехов достиг Гражданский воздушный флот. Благодаря заботам Коммунистической партии, он превратился в одну из важных отраслей народного хозяйства, играющую большую роль в подъеме экономики и развития страны.

Выполняя решения XXII съезда КПСС, Программу партии, советские авиаторы все свои силы отдают укреплению могущества Страны Советов, уверенно идущей по пути к коммунизму.

БЕСЕДА Н. С. ХРУЩЕВА С АНГЛИЙСКИМ ИЗДАТЕЛЕМ РОЕМ ТОМСОНОМ

13 августа Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял находящегося в Советском Союзе английского издателя господина Роя Томсона по его просьбе и имел с ним беседу.

Беседа состоялась в Целинном крае, где Н. С. Хрущев, совершая поездку по стране.

Н. С. Хрущев пригласил господина Роя Томсона принять участие в поездке по полям целинных совхозов, чтобы посмотреть выращенный на целинных землях новый урожай.

После поездки по полям состоялась беседа Н. С. Хрущева с господином Роя Томсона во время которой Н. С. Хрущев дал ответы на вопросы, затрагивающие многие проблемы международной жизни и развития советского общества в современных условиях.

(ТАСС).

◆◆◆◆  
ЭДВАРД ОХАБ —  
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ  
ГОСУДАРСТВЕННОГО  
СОВЕТА ПНР

ВАРШАВА, 12 августа (ТАСС). Чрезвычайная сессия сейма Польской Народной Республики избрала сегодня Председателем государственного Совета ПНР Эдварда Охаба.

# Глубоко вникать в экономику — значит

В прошлую среду в помещении ДК «Шахтер» состоялся городской партийный актив. Он рассмотрел вопрос «О мерах по улучшению экономической работы на предприятиях и стройках города». С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь городского комитета КПСС тов. Колышкин И. П.

В обсуждении доклада приняли участие: секретарь парткома шахты «Капитальная-1» тов. Охин, зам. начальника по экономическим вопросам шахты «Шуштальская-1» тов. Байбесов, горнорабочий шахты «Малиновская-1» тов. Бузушико, председатель общественного бюро технического нормирования шахты «Капитальная-1» тов. Попов, главный инженер Южно-Кузбасского производственного комбината тов. Логинов, заместитель

директора Южно-Кузбасской ГРЭС, председатель общественного бюро экономического анализа тов. Ковригин, проходчик ОШСУ тов. Шурпач, начальник шахты «Капитальная-3» тов. Чудинов, заместитель управляющего трестом «Осинникиуголь» тов. Ходыкин, председатель горкома профсоюза работников угольной промышленности тов. Волков.

По обсуждаемому вопросу собрание приняло развернутое постановление, направленное на улучшение экономической деятельности предприятий города.

Ниже мы публикуем материалы из доклада первого секретаря горкома КПСС тов. Колышкина и краткие выступления товарищей, принявших участие в обсуждении доклада.

## Из доклада первого секретаря ГК КПСС тов. КОЛЫШКИНА

Прошедшее в мае Всероссийское совещание по вопросам экономики промышленности и строительства, а затем партийно-хозяйственный актив Кемеровского обкома КПСС потребовали от нас коренного улучшения работы производственных предприятий и строек города, изыскания резервов производства, путем повышения экономической эффективности.

Сама жизнь настоятельно требует сейчас решительного поворота всех партийных, хозяйственных и других организаций к грамотной экономической работе. Настало время производство вести прачительно, умело, с максимальной отдачей. Как лучше руководить социалистическим хозяйством и больше дать доброкачественной и дешевой продукции? Вот те вопросы, над которыми мы должны работать, превращая их в жизнь.

Печать и радио ежедневно приносят новости об успешном строительстве коммунизма в нашей стране. Вместе со всем советским народом справляются со своими задачами и трудящимися нашего города. План полугодия по выпуску валовой продукции выполнен на 103,1 процента. На половину стало меньше предприятий не выполняющих государственный план. Производительность труда составила 102,6 процента, а по сравнению с первым полугодием 1963 года увеличилась на 3,7 проц. Выполнен также план чтобы добиться в интересах об капиталовложений (101 проц.), щества наибольших результатов с строймонтажных работ (106,2 наименьшими затратами проц.), строительства жилья на 128 проц., а культурно-бытовых объектов — на 116 проц. Торговые работники успешно справились с планом товарооборота — населению продано товаров полугодие пять предприятий из на 374 тыс. рублей больше, чем 26 не справились с планом производства. За этот же период заработка плата труда — не выполнили задания по снижению себестоимости продукции. Уменьшается текучесть кадров и выполнили задание по прибылям, ходу. Уменьшается текучесть кадров и выполнили задание по прибылям, ходу.

В борьбе за успешное выполнение планов семилетки все шире развертывается соревнование за перерасход по статье «себестоимости коммунистический труд, и уже мость» в 259 тысяч рублей. Сейчас в нем участвует 20552 человека.

Отрадно отметить, что промышленность города уже достигла ценой, а вот как коллектив уровня производства, намеченного справился с заданием по себестоимости и другим качественным предприятиям справляются с планами — этим они не все- новыми заданиями. Так, коллектива ЮК ГРЭС с начала семилетки не находят конкретных видов выработал сверхплановой продукции перерасхода средств.

ставила 260 тонн, при плане рублей. И в этом отношении руководители (нач. СУ № 6 т. Капли-енка, начальники автохозяйств т. Хорохордин, Белый, начальник ЦЭММ т. Шепелев) до сих пор не поняли этой истины.

На 20 копеек! Но что это значит? Если нам удалось бы добиться снижения себестоимости каждой тонны угля на 20 копеек, то по тресту можно было бы сэкономить за год 1 млн. 300 тыс. рублей. А это шесть 64-квартирных домов! Вот что значит экономия копеек!

На шахтах треста не все благополучно с использованием имеющейся техники. Проверка, организованная группами и постами содействия партгосконтроля, показала, что на многих угольных предприятиях к оборудованию относятся у нас не по-хозяйски.

Многие машины и механизмы приводят ряд примеров. Возьмем, — говорит он, — шахту «Шуштальская-1», где за полугодие допущен перерасход лесных материалов на сумму 9 тыс. рублей (992 кубометра).

Казалось бы, этот факт должен был взвесить руководителей предприятия и общественные организации, но ничего подобного не случилось. На шахте до сих пор нет продуманного порядка в распределении леса. Он валяется по всем горам, где есть шурфы.

На шахтах треста до сих пор нередки случаи аварий на механизмах. За прошедшее полугодие по этой причине потеряно 10.803 тонны угля. Зачастую аварии происходят потому, что еще плохо у нас установлено ремонтное дело.

Руководители ЦЭММ т. Шепелев и Ольницкий в организации ремонта допускают серьезные недостатки. Продолжительность ремонта оборудования — велика, качество же ремонта во многих случаях — низкое.

Громадные потери от брака все еще допускают отдельные предприятия города. Так на швейфабрике № 14 изготовлена продукция, не пользующаяся спросом у населения, на сумму 12 тыс. рублей. На заводе КВОИТ выпущено неходовых изделий на 12,7 тыс. рублей. В прошлом году Кирзоводом 16-17 было выпущено 137,5 тыс. штук бракованного кирпича.

Допускают случаи брака ЮК промкомбината, фабрика детской игрушки. Всем нам известно, что достижение лучших экономических результатов дает передовая форма организации труда. Н. С. Хрущев на февральском Пленуме ЦК КПСС особо подчеркнул, что там, где активно внедряются передовые методы организации труда, там достигаются лучшие экономические результаты.

Возьмем для примера бригаду И. Гинтера с шахты «Капитальная-1», которая прошла 210 пологонных метров породной выработки и сэкономила на каждом пологонном метре более 4 рублей, только на прямой зарплате. Всего же бригада дала экономии около тысячи рублей.

Подобных бригад на руднике можно было бы иметь десятки, однако руководители шахт и треста очень робко идут по пути укрупнения проходческих бригад и организации скоростной проходки выработок. А между тем, длительное время в тресте не выполняется план подготовительных работ.

Или такой пример. В марте коллектива участка № 8 шахты «Капитальная-1» добыл комбайном 21.062 тонны топлива и сэкономил 4212 рублей государственных средств. Месячная производительность рабочего по выемке угля со-

Социалистическое хозяйство требует глубоко, со знанием дела анализировать экономическую сторону деятельности предприятий, строек, отраслей промышленности. Нельзя держать у руля хозяйственного строительства работников, которые либо не привыкли, либо не умеют считать государственные деньги, видят свою задачу только в том, чтобы любой ценой выполнять план.

Н. С. ХРУЩЕВ.

# ВСКРЫВАТЬ РЕЗЕРВЫ, ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ИХ

## Опираться на низовой актив

Прежде всего я скажу о чутье рабочих находится судьба всех экономических и производственных показателей. Нужно работать с ними, рассказывать, убеждать, звать, вести за собой!

Только на одной нашей шахте низовой актив составляет немалую армию — полторы тысячи человек! Разве это не сила! Раскажите ей да направьте по нужному руслу ее энергию — эффект будет замечательный!

Некоторые наши руководители зачастую недооценивают роль низов, не верят в них. А, может быть, это самоуспокоение, отход от кипучей большой работы? Дело ведь хлопотное, неспокойное...

Было время, когда руководитель, например, угольного предприятия требовал: даешь уголь! Любыми путями, любой ценой — уголь.

Теперь не то время. Теперь на первом плане не только проблемы добычи, но и умного, толкового хозяйствования, мудрого расчета, борьбы за каждую копейку государственных средств.

Руководитель обязан привлечь к решению этих проблем весь низовой актив предприятия как главную движущую силу производства. Ведь в руках партийных и комсомольских организаций, в руках мастеров, бригадиров и

в том, что руководитель был не над коллективом, а в коллективе. Каждый рабочий чувствовал поддержку руководителя и в свою очередь поддерживал его во всем, шел за ним через любые трудности, привыкая и учась побеждать их.

Вот другой наш руководитель — старший горняк тов. Сидоров. В своей работе он опирается исключительно на низы, и там, где он, — любое дело поставлено как надо.

Таким же связующим звеном и направляющей силой в коллективе может быть и низовая общественная организация, скажем, партийная. Был такой случай. На 8-ом участке партийная группа решила повести борьбу за экономное расходование леса. Коммунисты провели несколько бесед с рабочими. Фактами и цифрами они убедили рабочих в выгодности этого дела, как в государственных целях, так и в личных. В июле, например, рабочие повторно использовали свыше 20 кубометров леса.

В заключение хочу сказать, вернее, обратиться с просьбой ко всем сидящим в зале. Давайте шире распространять опыт настоящих руководителей, давайте учиться друг у друга!

М. ОХИН,  
секретарь парткома  
шахты «Капитальная-1».

До 1958 ГОДА наше предприятие работало убыточно. Причина была единственной — мы не умели экономно использовать средства, отпускаемые государством и не задумывались серьезно, как исправить такое положение.

Но в конце-концов стало ясно — надо что-то предпринимать. Так дальше работать нельзя. Первой задачей, которую нам следовало решить, были кадры. Только имея хорошие кадры, можно думать о каких-либо успехах.

И мы направили все свои организаторские и пропагандистские силы на кадры. Мы повели среди своего коллектива большую воспитательную работу. Каждый руководитель, начиная от бригадира и кончая начальником предприятия, стал боевым агитатором, территория в беспорядке. Такое своеобразное рабочее учителем.

А потом? Потом, само собой, теперь принимаем меры. Территория промкомбината приводится в

## Быть пропагандистом нового

нат справился с планом по валу, порядок, металлом уже почти по себестоимости и другим показателям. Убытки пошли на убыль...

Теперь мы работаем рентабельно. Ежегодно получаем значительную прибыль, выпускаем сверхплановую продукцию. Например, выявив которые, можно добиться за первое полугодие текущего года плана по выпуску валовой продукции выполнена на 106,8 процента. Экономлено 15 тысяч рублей государственных средств.

Но есть у нас и недостатки. Не за всем еще успеваем досмотреть. В своем докладе тов. Кольшин

справедливо нас покритиковал за то, что некоторые материалы, а и кончая начальником предприятия, стал боевым агитатором, территория в беспорядке. Такое

замечание мы получили раньше и

затем, когда мы смотрели, что мощность ее увеличилась на

М. ЛОГИНОВ,  
главный инженер  
Калтанского промкомбината.

## Равнодушию — нет!

ВОТ МЫ ГОВОРIM — поднимать экономику, искать новые пути, выявлять «узкие» места... Но прежде нужно заинтересовать людей в этом, вдохновить. А как? Словами? Думаю, слова тут не помогут. Владимир Ильич Ленин говорил, что главная роль в подъеме экономики страны принадлежит народу. И наша задача — не только поднять его духовно, но и заинтересовать материально.

Если, например, мы будем давать премии рабочим из фонда сэкономленных средств, тогда, я уверен, любой из них станет бережливым хозяином на производстве. Конечно, одной такой мерой нельзя ограничиваться. Нужно еще постоянно, настойчиво разъяснять рядовым труженикам, в чем суть экономики, показывать на примерах, как невыгодно государству и им самим безразличие к народному доброму. Каждый рабочий должен знать стоимость любого гвоздя, стойки, килограмма взрывчатки, стоимость любой детали, болта или гайки. И тогда он будет ценить их, будет беречь.

Сделать так — наша обязанность, обязанность руководителей. А мы зачастую тоже равнодушны. Мы видим, как летят в трубу государственные деньги и не принимаем

В. ЧУДИНОВ,  
начальник шахты  
«Капитальная-3».

## Экономика —

## гвоздь производства

ЯРДОВОЙ ПРОХОДЧИК. бых обстоятельствах, при любых что экономика — гвоздь производств. Она зависит не только от во всесоюзном соревновании спортивности руководителя, но и ди проходчиков.

В чем секрет наших успехов? В тесной дружбе, в крепкой трудовой сплите, в высокой сознательности коллектива. У нас, например, очень тесная связь с начальником участка тов. Дорошенко. Он всегда внимательно прислушивается к мнению бригады и всегда выносит умное решение, к которому, в свою очередь, внимательно прислушиваемся мы.

Приближается праздник — День шахтера. Мы думаем встретить его настоящей трудовой победой — окончанием проходки ствола. Это наша сегодняшняя цель, и мы приложим все силы, чтобы достичь ее.

М. ШУРПАЧ,  
проходчик ОШСУ.

## ТВОРЧЕСТВО КОЛЛЕКТИВА

Я СЧИТАЮ, что если предприятие работает неэкономично, убыточно, то одна из причин тем, кто стоит во главе его. Любое производство, даже самое сложное и трудное, можно и нужно сделать рентабельным. Что для этого требуется? Умная инженерная мысль и максимум усилий. Необходим также интерес к вопросам экономики, без которой немыслимо никакое производство.

Три года назад у нас на станции было создано бюро экономического анализа. Прежде всего бюро прочи закрепилось на своих позициях. Тщательно разработало и продумало программу действий. В цехах были организованы кружки по изучению основ экономики. Все это было сделано при активном участии партийного комитета станции.

Развернулась широкая, упорная учеба. Несмелые и неопытные в финансовых делах предприятия командиры постепенно приобретали и смелость, и опыт. Стали глубоко разбираться в экономических вопросах, даже самых легких.

В реорганизации станции, в том, что мощность ее увеличилась на

А. КОВРИГИН,  
председатель бюро экономического анализа ЮК ГРЭС.

## НО ЕСТЬ У НАС И ХОРОШЕЕ

СЕГОДНЯ с этой трибуны работников нашей шахты, присутствующие здесь, высушали ная отчетность? Она дает, прежде всего, возможность оперативно устранять причины незаконного расходования материалов. Если, учись, тогда тебе и руль доверить.

Да, много еще недостатков у нас, много неиспользованных резервов, но я не буду останавливаться на них — об этом сказано было достаточно.

Я скажу о другом. Не все плохо на нашей шахте. Есть и хорошие. Например, мы первые на руднике применили у себя опыт горняков прокопьевской шахты «Красный углекоп». Суть его — строгий ежемесячный учет по основным материалам, используемым горняками в процессе работы, и зарплате.

Мы завели на каждом участке специальные учетники. Горных участков. Пройдет еще немного времени, и наше предприятие ежемесчно записывать в учетник подобные данные об использовании материалов (леса, взрывчатых веществ).

В конце недели по участкам со-ставляется сводный отчет, который производства, по экономическим направляется для изучения финансовым вопросам. Верно, какой из тебя ру-

ководитель производства, если ты не знаешь экономики, не вникаешь в ее основы, не умеешь считать сумму, он уже в следующую смену принимает конкретные меры. Перерасход или аннулирует

некоторые слова о странной позиции, какую заняли в тресте по открытию конкрементной копейки? Наша задача — устранить причины незаконного расходования материалов. Если, учись, тогда тебе и руль доверить.

Опыт прокопчан дал нам самые отрадные результаты, хотя он пол-вильно. Есть такой грех. Но вместе с тем, чтобы помочь нам, работники начали говорить, что мы не умеем использовать технику, что несем большие убытки по статье «амортизации».

Пра-нике открытия треста. Однако трест прислал их нам обратно, и вот уже третий ме-сяц они бездействуют. И платим за них мы.

В. БАЙБЕСОВ,  
зам. нач. шахты  
«Шушталепская»  
по экономическим  
вопросам.

## УГОЛОК ВОСКРЕСНОГО ДНЯ

В. ГЮНТЕР.

### СТИХИ О ЗАПАХЕ КУЛИС

Так чём же  
Все-таки кулисы пахнут?  
Пудрой?  
Душистой смесью табаков и  
вин?  
Фиалками из той букетной  
груды,  
Что будто б засыпает балерин?  
Я был за сценой,  
Я однажды видел:  
Совсем беззвучно, как в немом  
кино  
Одетта плакала,  
Чтоб слабости не выдать,  
Обняв кулисы грубое сукно.  
Казалось — все.  
Ни сил, ни слез не стало.  
Сейчас упасть,  
Лежать как желтый лист...  
А надо все сначала!  
Все сначала!  
Уже вступление начал пианист.  
Десятый раз...  
Двадцатый раз.  
За часом час,  
За часом час,  
Пока до дна не выльется,  
Пока  
Не станет, как пустой бокал  
легка.  
А легкость эта  
Много тяжелей  
Большого театра бронзовых  
коней.  
Тридцатый раз...  
Пятидесятый раз...  
Нет девушки:  
На сцене — эмайка света  
Да полыхание огромных глаз.  
И лишь тогда:  
«Достаточно, Одетта...»  
И заполночь она бесплотной  
тенью  
Скользит по темным улицам  
домой.  
Так чём же все-таки кулисы  
пахнут?—  
Чем пахнет роба  
После смены злой.

ПАВЕЛ АНДРЕЕВИЧ грустил у окна. Вчера из поездки к родичам возвратилась жена. Восторженно звания про сельскую новь, она попутно ознакомилась с семейным кошельком, и лицо ее явило ужас:

— Боже, — содрогнулась она, — что вы ухлопали за три дня, могло бы хватить на месяц!

Говоря так, она имела ввиду и сына Лешку, который в те тягостные минуты веселился на улице.

— Мы мужчины... что мы смыслим в поваренных делах! — последовало объяснение. — Продуктов наберешь, а, толку...

И жена не возроптала. Но Свечкин оскорбился все равно и сегодня, несмотря на выходной, принципиально сидел и экономил.

К скучающему мужу подошла жена.

— Завтра курить брошу, — чуть не всхлипнул он, дымя папиросой.

— Сходи-ка лучше в кино, — посоветовала Дарья Николаевна. — Не желаешь? Ну книгами займись или вот магнитофоном поинтересуйся, все-таки Лешка сам смастерили.

Это затрат не требовало. Ухождая супруге, Свечкин включил магнитофон на воспроизведение записей. Из динамика выплынула гул, насыщенный стуком, ходьбой и невнятным бормотаньем.

— Что бы это значило? — озадачился Свечкин. — Вместо музыки, базар какой-то.

— По-моему, это очередь в хомяке, — определила супруга. — Улавливашь звон стекла и металла?

Однако по мере перемотки ленты комната наполнилась бульканьем и чавканьем.

— Да это же свиньи! — догадливо закричал отец. — Помнишь, Лешка с экскурсией ходил в совхоз!

Но чего на свете не стрясет-ся: свиньи вдруг засквернствовали, а затем началось неописуемое.

Когда запись наконец окончилась, ошеломленные супруги осторожно подошли к магнитофону и долго, с изумлением рассматривали дивную вещь.

Первой оценение стряхнула Дарья Николаевна. Поводья в раздумье дугами бровей, она

## МАГНИТОФОН

### ЮМОРИСТИЧЕСКИЙ РАССКАЗ

обеспокоенно прижалась к супругу.

— Может это су... сумасшедшие?

Верный поговорке «Семь раз отмерь...», Свечкин протестующе шлепнулся на диван и, смеясь в веки, погрузился в глубокие размышления. Затем он поднялся, рубанул ладонью воздух, выпучил глаза:

— Хуже! Судя по услышанному... Лешка связан с отпетыми негодяями... к тому же репортирует их дикие оргии. Наглел!

Охнув, женщина опустилась рядом с мужем и припала к носовому платку.

— Правильно, увлажнайся теперь! — щедро разрешил тот и, словно укушенный, вскочив на ноги, заметался по комнате:

— Но где ты была раньше, а? Над книгами вздыхала, да?

В бумажных героях влюблялась, а потом: ах, Пащенка, сколько в тебе еще дребедени! Взрослого воспитывать хотела, а щенка, пожалуйста, проворонила!

— Но я сделаю не по-твоему. Я добьюсь у Лешки, что это за проходимцы с ленты вешают.

Павел Андреевич пламенел

бы и далее, но, мимоходом взглянув на супругу, булькнул и угас. Испепеля его взорами, она монументально возвышалась на диване с энциклопедией в руках. Видя, что противник повергнут, она сквозь гнев и не без достоинства сказала:

— Я всюду: и дома, и на работе. Но если случилось несчастье, с себя я не снимаю вины. Значит каким-то поступком я утратила доверие. Лешка тается от меня. Тебя я оправдываю, ты здесь, действительно, ни при чем, от тебя кроме угроз он ничего не слышал.

Заслышиав скрип дверей в прихожей, Дарья Николаевна поспешно отложила книгу и, подойдя вплотную к мужу, жарко зашептала:

— Это он... с ним после обеда разберемся. И слушай, если тронешь его, верь: наведу на тебя такие узоры, любой стиляга позавидует. А сейчас сделай радостное лицо и идем за стол.

И не успел Свечкин возмутиться она, подхватив его под руку, увлекла в столовую.

Обед проходил в гнетущей тишине. Павел Андреевич, пренебрегая советом, и за столом сидел надутый, как футбольная камера. Плотно покушав, все прошли в комнату.

— Алексей Палыч! — нервно взвигнул отец. — Что за запись у вас на магнитной ленте?!

— А так... ерунда, — попытался отмахнуться Лешка. — Самодельный магнитофон испытывал. Как записывалось не удавалось.

— Ты не юли! — засверкал глазами отец. — Не прикрывай подлецов!

— Так это же, — хихикнул Лешка. — Ну помнишь... мамка уехала, а ты с друзьями пьяный явился. Ох, и пили... смех! Вот я и сделал звукозапись.

П. СТАРОДУМОВ.

## УГОЛОК ВОСКРЕСНОГО ДНЯ

Г. ЛЕБЕДЕВ.

### ЛИРИКА

День придет, тоска журавль  
Улетит на запад клином  
Станет жухнуть разнотравье  
В косогорах и долинах.  
В ночь, под пологом тумана,  
Словно ловкий коробейник  
Дивных красок караваны  
Приведет сентябрь — осенник.  
Раздарить богатство это  
Солнце, иной он попросит,  
И наступит «бабье лето»  
Или золотая осень.

\*\*

Еще не будет над тайгой  
Рассвета.  
Как я уйду в туманные лога.  
Оставлю песню встречи  
Недолеткой.  
Не на день — на два, может,  
на года.  
Ты, провожая, выйдешь  
на крылечко.  
И для тебя — сплошной туман —  
мой путь...  
Но разве виновата речка,  
Что ей за ветром вслед не  
поворнуть?

А. ЛАВСКИЙ.

### СПОРТ

Он вежливо и пристально  
Смотрел сквозь ветви век  
Серьезный и задумчивый,  
Поживший человек.  
Смотрел, как зло и молодо  
Вверялись мы словам.  
И легкий шум взволнованно  
Толкался по рядам.  
Смотрел и слушал критику,  
Чуть-чуть кивал речам,  
И пальцами постукивал,  
И думал, и молчал.  
А нам, в которых молодость  
Вселила свой рассвет,  
Откуда знать, что в голову  
Приходит в сорок лет.  
Он говорил коротенько,  
Он просто «да» сказал  
И тем, какие против или,  
И тем, какие «за».

## Вести из-за рубежа

### ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ ООН

НЬЮ-ЙОРК. 11 августа Совет Безопасности ООН вновь собрался на срочное заседание. Оно было созвано по требованию представителя Кипра в связи с тем, что Турция в нарушение резолюции Совета, призывающей к прекращению огня, вновь подвергла бомбардировке и обстрелу населенные пункты острова.

После выступлений представителей Кипра, Турции, Греции, Советского Союза и других, председатель Совета Безопасности зачитал согласованный текст своего обращения от име-

ни Совета. В этом документе выражается удовлетворение тем, что прекращение огня на территории Кипра соблюдается. Обращение призывает прекратить любые полеты военных самолетов над Кипром. Командующему силами ООН на Кипре поручается увеличить численность войск в районах, где недавно шли бои, чтобы обеспечить безопасность и спокойствие населения. Совет призывают заинтересованные стороны сотрудничать с командованием ООН в достижении этих целей.

(ТАСС)..

### ВОЕННЫЙ ПСИХОЗ

Южно-Вьетнамские власти продолжают искусственно нагнетать в стране атмосферу военного психоза. В Сайгоне отдан приказ строить бомбоубежища. В центре города рабочие начали рыть траншеи и бомбоубежища для укрытия гражданского населения «на случай воздушных налетов коммунистов». Правительство Южного Вьетнама построит пятьсот бомбоубежищ на 400 тысяч человек.

(ТАСС).

Этот снимок помещен в американской газете «Денвер пост». Он сделан в одной из деревень Южного Вьетнама, охваченного партизанской борьбой против режима Кханя и его американских «советников». Газета признает, что южновьетнамские власти выселяют крестьян из домов, сжигают хижины, арестовывают всех подозреваемых в сочувствии партизан. Этих крестьянских детей заставляют покинуть дом, в котором они родились.

Фотохроника ТАСС



### К ПОЛОЖЕНИЮ НА КИПРЕ

Правительство Кипра будет уважать резолюцию ООН о прекращении огня, заявил президент Кипра архиепископ Макарий, выступая по радио. Он указал, что кипрское правительство делает все, что в его силах, для создания мирных условий на острове. Президент обратился к грекам-киприотам с призывом проявлять сдержанность ради достижения этой цели.

Греческое правительство заявило, что оно использует «все свои силы», чтобы помочь Кипру в случае турецкой агрессии.

Агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл сообщает, что два эсминца из состава 6-го американского флота находятся недалеко от Кипра. Агентство указывает также, что к Кипру движутся и другие корабли 6-го флота.

(ТАСС)..

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 АВГУСТА  
19.00 Программа передач на неделю.

19.10 Телевизионные новости.  
19.20 «От двух до восемнадцати».

Научно-популярный фильм.

19.40 Спортивное обозрение.

Кино журнал.

20.05 Спектакль.

ВТОРНИК, 18 АВГУСТА. 11.00

«Песня о ветре». Документальный

фильм.

11.20 «До востребования».

Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ.

19.00 Для мальчиков. Мультипликационный фильм.

19.10 Для старшеклассников.

«Любите прекрасное».

19.25 Телевизионные новости.

Кино журнал.

19.45 Хроника, интервью, репортаж...

19.55 «Дуль».

Фильм-спектакль.

Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

21.55 Портреты

русских композиторов. П. И. Чайковский, Передача вторая.

но. 20.30 «До востребования». Художественный фильм.

СРЕДА, 19 АВГУСТА. 11.00 «Дуль». Фильм-спектакль. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ.

19.00 Для мальчиков. Мультипликационный фильм.

19.10 Для старшеклассников.

«Любите прекрасное».

19.25 Телевизионные новости.

Кино журнал.

19.45 Хроника, интервью, репортаж...

19.55 «Дуль».

Фильм-спектакль.

Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

21.55 Портреты

русских композиторов. П. И. Чайковский, Передача вторая.